
 
                                                                            

Ata da Trigésima Sexta Sessão Ordinária 

do 2º Período Ordinário da 20ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos dez dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e cinco, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Miguel Ângelo de Oliveira Canto, 
Rosivaldo da Costa Junior, Marta Monteiro Godinho, Antônio Junior de Souza 
Leite, Darlison da Silva Gomes, Antônio Picanço Cardoso Júnior. Ausentes 
os vereadores: Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Manoel Lucivaldo Siqueira, Ana Cleyde 
Tavares Batista Filha, Mônica Franco dos Anjos, Edcarlos de Souza Azevedo 
e, os três últimos com ausências justificadas, por se encontrarem 
devidamente licenciados. Constatando haver número legal à hora regimental, 
o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, convidando o vereador Miguel Canto, para 
assumir a 2ª Secretaria, na ausência do titular. Composta a Mesa, o Sr. 
Presidente solicitou ao 2º Secretário designado, que procedesse a leitura da 
Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário, que procedesse a leitura das matérias agendadas 
para o expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 005/25, do 
vereador Ludugero Júnior, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, que 
determine a secretaria competente,  a realizar a limpeza  e roçagem do ramal 
Bibi Judeu, especificamente na área localizada sob a fiação elétrica; 
Indicação de Minuta de Projeto de Lei, de autoria do vereador Darlison Silva,  
Indicando ao Prefeito Municipal que encaminhe a este Poder um Projeto de 
lei, que dispõe sobre o porte e uso de arma de fogo pela Guarda Municipal 
no âmbito do Município de Oriximiná; Indicação de Minuta de Projeto de Lei 
de autoria do vereador Darlison Silva, Indicando ao Prefeito Municipal que 
encaminhe a este Poder um Projeto de Lei, que dispõe sobre alteração da 
Lei Municipal nº 9.370, de 15 de outubro de 2020, no Art. 14 inciso I, sobre o 
cargo Efetivo da Guarda Municipal, que Institui Gratificação de Risco de Vida, 
e da Lei Municipal nº 6.116/1999, que Institui a Gratificação de Tempo de 
Serviço, e dá outras providencias; Pedido de licença do vereador Ivalter 
Barbosa, solicitando um dia de licença no dia 10 do corrente mês, para tratar 
de assuntos particulares; Projeto de Decreto Legislativo nº 008/25, de autoria 
do vereador Renan Guimarães, que Concede o Título de Cidadão 
Oriximinaense a Bom Bernardo Johannes Bahimann, OFM, Bispo da Prelazia 



 
de Óbidos;  Projeto de Lei nº 108/25, que Altera a lei Municipal nº 9.253, de 
26 de dezembro de 2018, para redefinir o órgão gestor dos recursos da 
Educação Básica, adequando a Legislação Municipal as exigências da 
Portaria FNDE nº 807/2022 e as normas cadastrais da Receita Federal do 
Brasil, e dá outras providencias; Ofícios nºs.  612 a 616 e 626, 629 e 635/25, 
expedidos ao Prefeito e a diversos; Oficio nº 307/25, recebido do Prefeito 
Municipal; Ofícios nºs. 367, 368 e 390/25, recebidos de diversos.   Terminada 
a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 
vereadores.  Com a palavra o vereador Júnior Leite, fez um relator de sua 
experiência como paciente no Hospital Regional. O vereador disse que 
aproveitou a oportunidade com vários pacientes, a fim de entender a 
dinâmica do atendimento e a logística de funcionamento daquele hospital, 
que é tão importante para o município. O vereador Junior Leite ressaltou o 
caráter regional da unidade, citando a presença de pacientes via TFD de 
pacientes dos municípios circunvizinho, inclusive veio de Curuá um grupo de 
80 pessoas entre pacientes e acompanhantes, o que é gratificante. O nobre 
vereador elogiou o trabalho de excelência dos funcionários e do cardiologista 
Dr. Benjamin Arada, no hospital regional, os quais merecem os nossos 
parabéns. Ainda com a palavra o vereador Junior Leite, falou sobre o 
atendimento na UBS do Penta, destacou que os dois médicos clínicos gerais 
chegaram cedo e iniciaram os atendimentos. O Vereador explicou que não 
pôde ser atendido pois o nutricionista teve um imprevisto de saúde e avisou 
que não compareceria, remarcando a consulta para a próxima quarta-feira. 
O Vereador fez um apelo aos profissionais da área médica para que, quando 
ocorrer um imprevisto, liguem para a coordenadora ou para a parte 
administrativa da UBS para avisar os pacientes. Ele frisou que esta atitude é 
importante para evitar que idosos e pessoas doentes fiquem "esperando 
horas e horas" para serem dispensados sem atendimento. O Vereador 
elogiou a organização e a competência dos funcionários da UBS do Penta. A 
seguir fez uso da palavra a vereadora Marta Godinho, iniciou sua fala 
agradecendo a Deus e ao Presidente e a todos os Vereadores por terem 
cedido o espaço da Câmara para a realização de um evento com as "esposas 
de legendários". Parabenizou ainda todas as esposas presentes e as 
mulheres que estiveram à frente do evento. Agradeceu também aos 
funcionários da Casa, que deram todo apoio necessário para a realização 
daquele evento. Ainda com a palavra a vereadora Marta Godinho, falou sobre 
a importância do combate ao feminicídio e à violência contra a mulher. Ela 
classificou a violência como uma "praga" que tem levado muitas mulheres à 
morte. A Vereadora Marta convidou a população a participar de um evento a 
ser realizado na próxima terça-feira no Shopping Popular, promovido pela 
Secretaria de Assistência Social, tem como objetivo a união para combater a 
violência doméstica e psicológica. A nobre vereadora fez um apelo para que 
os homens também compareçam ao evento, pois s homens que precisam 



 
estarem ao lado das esposas, no sentido de darem apoio no combate ao 
feminicídio. A Vereadora parabenizou os funcionários do Centro de 
Especialidades pelo empenho e dedicação, em seguida mencionou que a 
Prefeitura está se organizando para iniciar a reforma do Hospital Municipal, 
o que será de grande relevância para os nossos munícipes.  Disse ainda que 
teve a oportunidade de conversar com o Dr. Benjamin Harada no Hospital 
Regional, onde ele parabenizou pelo belíssimo trabalho do Prefeito Delegado 
Fonseca na área saúde em Oriximiná. Por fim, a Vereadora solicitou que a 
Casa envie uma Moção de Aplausos ao Dr. Benjamin Harada e à servidora 
Socorro, atendente do setor de ortopedia, pelo relevante trabalho, amor e 
carinho com que atendem a população. O Vereador Ludugero Júnior subiu à 
tribuna para abordar dois temas. O primeiro foi sobre um Requerimento que 
está sendo solicitado ao prefeito municipal que determine a secretaria 
competente a realizar a manutenção e podagem das árvores no ramal do Bibi 
Judeu. O Vereador explicou que os moradores daquela região o procuraram 
devido aos transtornos causados pela não manutenção. Ele notou que a 
vegetação é robusta e, sempre que há vento, a falta de podagem causa 
problemas na linha de transmissão. O Vereador disse que mais uma vez a 
Equatorial deixou a desejar com os munícipes, resultando em algumas horas 
sem energia em parte do município, devido ao rompimento de um cabo de 
alta tensão. O Vereador reforçou que a Câmara já debateu e reiterou o tema 
por várias vezes e sugeriu que a Casa tome "atitudes mais enérgicas", como 
acionar o jurídico, para garantir que a empresa preste o serviço com o mínimo 
de qualidade possível. O segundo tema falou do aniversário do Dom 
Bernardo. O Vereador, que já entrou com um projeto de decreto legislativo, 
juntamente com os Vereadores Rosivaldo Junior, Renan Guimarães e 
Miguel, concedendo o Título de Cidadão Oriximinaense ao Bispo, aproveitou 
a data para solicitar o envio de uma Moção de Aplausos em reconhecimento 
aos seus relevantes serviços prestados à região como Bispo, levando a 
palavra de Deus e em reconhecimento de sua fé ao povo de Oriximiná, 
Óbidos e todo o Estado. Com a palavra o vereador Renan Guimarães, após 
ter sido substituído na presidência pelo 1º Secretário, teceu comentários 
sobre a Equatorial, informou que tem mantido contato com o representante 
da empresa, que se mostrou preocupado com as constantes faltas de energia 
em nosso município, o representante explicou que a interrupção que ocorreu 
na última terça-feira, foi devido ao rompimento de um cabo de alta tensão, 
que classificou como "algo inevitável". Disse ainda que a empresa se 
comprometeu a trazer melhorias e solicitou que a Audiência Pública, que 
deveria ocorrer em dezembro, fosse adiada para janeiro para que possam 
dar "total explicação" à população. O Vereador parabenizou a empresa por 
estar dando um retorno e informou que a nova sede da Equatorial será 
inaugurada na próxima semana, nas proximidades do Banco do Brasil, com 
novos atendentes e um espaço maior, atendendo a um requerimento desta 



 
Casa. Continuando o nobre vereador reportou-se sobre o Projeto de Decreto 
Legislativo, que apresentou nesta sessão juntamente com outros vereadores, 
que concede o Título de Cidadão Oriximinaense ao Dom Bernardo. O 
Vereador parabenizou o Bispo pelo seu aniversário e pelo excelente trabalho 
de evangelização que tem feito na Diocese de Óbidos. Para finalizar, o 
Vereador agradeceu e parabenizou o Secretário Gelzadac, que tem tido 
atitudes de respeito com a Câmara e suas solicitações. O Vereador destacou 
que dois requerimentos apresentados no dia anterior já foram solucionados 
e tiveram a resposta do Secretário, com o serviço já foi efetuado. Finalizou o 
vereador Renan convidando a população para o grande evento na próxima 
terça-feira, sobre o combate ao feminicídio e agressão física contra a mulher, 
organizado pela Primeira Dama e Secretária de Assistência Social, Renata 
Fonseca. Ele aproveitou o tema para lembrar o Executivo Municipal sobre a 
indicação de sua autoria para a criação da Casa da Mulher, que daria abrigo 
temporário à mulher que faz a denúncia, até que a medida protetiva seja 
executada e afaste o agressor. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
Líderes Partidários, que não a solicitaram. A seguir, o Sr. Presidente solicitou 
a aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo Regimental de quinze 
minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente, passou a 
Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário, que procedesse 
a leitura das matérias em pauta discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o Requerimento do vereador Ludugero Júnior. Dito requerimento, 
posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Foi submetido a apreciação 
do Plenário o pedido de licença do vereador Junhão, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão 
e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 
facultando a palavra aos senhores. Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Senhor Presidente agradeceu a   presença 
de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 
quarta-feira, no horário regimenta. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
 

 

                                                    Presidente 
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